

C. N 3989

Генеральный директор Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) свидетельствует свое уважение Министру иностранных дел и имеет честь сослаться на шестидесятую серию заседаний Ассамблей государств – членов ВОИС (трех Ассамблей ВОИС и союзов, административные функции которых выполняет ВОИС), внеочередные сессии которых должны состояться 7 и 8 мая 2020 года, как то: (1) Генеральная Ассамблея ВОИС, пятьдесят вторая (28-я внеочередная) сессия, (2) Ассамблея Парижского союза, пятьдесят пятая (31-я внеочередная) сессия, и (3) Ассамблея Бернского союза, сорок девятая (25-я внеочередная) сессия. Пандемия Covid-19 и связанные с ней ограничения в интересах охраны здоровья населения, включая запрет принимающего государства на публичные собрания с участием более пяти человек, заставляют ВОИС пересмотреть практическую возможность проведения очных заседаний руководящих органов в штаб-квартире Организации. В этих чрезвычайных обстоятельствах и исключительно в контексте заседаний Ассамблей ВОИС, намеченных на 7 и 8 мая с целью назначить следующего Генерального директора, Организация своевременно начала соответствующие консультации и подготовку, с тем чтобы несмотря ни на что обеспечить надлежащее и эффективное проведение заседаний в альтернативном формате.

Сегодня международное сообщество сталкивается с беспрецедентными вызовами, и, для того чтобы обеспечить бесперебойную работу в важнейших областях, необходимо действовать новаторски и гибко в рамках применимой нормативной базы. Именно в силу этого мы предлагаем следующую, безусловно столь же беспрецедентную, письменную процедуру, которая позволила бы Генеральной Ассамблее ВОИС, Ассамблее Парижского союза и Ассамблее Бернского союза принять соответствующие решения на майской встрече и тем самым эффективно выполнить свои уставные обязанности в части, касающейся процедуры избрания Генерального директора.

Во-первых, государствам-членам предлагается сообщить о своем согласии или несогласии с предложением провести заседания Ассамблей ВОИС 7 и 8 мая в формате письменной процедуры, с помощью которой они должны будут утвердить рассматриваемые проекты решений. Государства-члены должны представить свои ответы координаторам соответствующих групп, которые, в свою очередь, доведут позиции членов своей группы в письменном виде до сведения Международного бюро **не позднее 17:00 20 апреля 2020 года**. Письменные сообщения координаторов от

имени членов соответствующих групп будут служить подтверждением, а также основой для определения наличия необходимого кворума для проведения заседания государств-членов в формате письменной процедуры.

В соответствии со статьей 6(3)(b) Конвенции ВОИС, статьей 13(4)(b) Парижской конвенции и статьей 22(3)(b) Бернской конвенции половина государств – членов соответствующей Ассамблеи составляет кворум. При наличии кворума и согласия по крайней мере двух третьих государств-членов (необходимое большинство, как вытекает из положений статей 6(3)(d), 13(4)(d) и 22(3)(d), соответственно, Конвенции ВОИС, Парижской и Бернской конвенций) решение об использовании письменной процедуры, изложенной ниже, считается принятым.

Международное бюро не позднее 22 апреля 2020 года сообщит через координаторов групп о наличии консенсуса и необходимого большинства для принятия решения об использовании письменной процедуры.

Во-вторых, если государства-члены примут решение о проведении заседаний Ассамблей ВОИС, намеченных на 7 и 8 мая, в формате письменной процедуры, они уполномочат Председателя Генеральной Ассамблеи ВОИС распространить 27 апреля 2020 года соответствующие проекты решений, касающихся назначения следующего Генерального директора, для рассмотрения, и *в отсутствие явных возражений* в виде негативного письменного ответа, направленного **в течение 7 календарных дней или не позднее 17:00 4 мая 2020 года**, такие решения будут считаться принятыми. Поскольку проведение голосования технически невозможно и не предусмотрено письменной процедурой для принятия проекта решения (решений), в любом таком возражении должна быть четко выражена суть возражения, с тем чтобы Председатель Генеральной Ассамблеи ВОИС мог оценить его юридическое значение (при наличии такового) согласно применимому правилу (правилам) процедуры.

Следует отметить, что государства-члены будут иметь возможность в индивидуальном порядке представить любые письменные заявления, которые они хотели бы видеть в официальном отчете о заседании; письменная процедура используется исключительно для принятия рассматриваемых решений и не предназначена для того, чтобы государства-члены выступали с замечаниями или заявлениями общего характера. Государствам-членам будет предложено направить в Международное бюро любые упомянутые выше заявления для включения в официальный отчет о заседании **не позднее 7 мая 2020 года**. После этого соответствующие решения будут считаться принятыми, и заседание будет закрыто 8 мая 2020 года.

В заключение, ниже приводится поэтапный график предлагаемой письменной процедуры:

20 апреля	Крайний срок (17:00) для направления государствами-членами (через координаторов групп) сообщения о своей согласии или несогласии на использование предлагаемой письменной процедуры.
27 апреля	Председатель Генеральной Ассамблеи ВОИС направляет циркулярное письмо с официальным уведомлением о решениях, которые должны быть приняты на заседаниях 7 и 8 мая.
4 мая	Крайний срок (17:00) для получения любого письменного возражения к рассматриваемым решениям.
7 мая	Крайний срок (17:00) для получения любых заявлений государств-членов, которые надлежит включить в официальный отчет о заседании.

8 мая Решения считаются принятыми; заседание закрывается.

При этом хотелось бы еще раз напомнить, что пандемия Covid-19 потребовала чрезвычайных мер со стороны всех слоев общества и уровней управления. В сложившейся ситуации предлагаемая письменная процедура является одной из таких мер и не должна рассматриваться как прецедент для проведения дальнейших заседаний Ассамблей государств – членов ВОИС в других, обычных обстоятельствах. Более того, следует исходить из понимания, что решения, принятые на основе письменной процедуры, являются законными, соответствуют применимым нормативным принципам и не могут быть никоим образом оспорены.



14 апреля 2020 года